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Златко Лагумџија, шеф СДП-а и партнери из „платформашког" блока на нивоу БиХ
покушаће да прегласају Србе истим рецептом који су применили у ФБиХ

  

 „Платформаши" на челу са лидером СДП-а Златком Лагумџијом увелико разрађују
детаље плана за формирање власти на нивоу БиХ, чији је циљ да заузму све кључне
функције и из игре потпуно истисну представнике РС на исти начин како су то извели и
у Федерацији!

  

Лагумџија и ортаци из СДА, ХСП-а и НСРзБ у реализацији овог пројекта поново рачунају
на обилату помоћ ОХР-а, који је и у ФБиХ био главни спонзор уставног пуча у њиховој
режији!

  

Безобразни захтеви

  

Одлично обавештени извори Пресса РС тврде да ће „платформаши" у преговоре о
формирању власти у заједничким институцијама поново кренути са максималистичким
захтевима. При том, уопште се неће обазирати на механизме паритета и ротације, као ни
на неопходну ентитеску већину, јер ће своје апетите покушати да оправдају својим
изборним резултатима.

  

СБиХ и СББ ће подржати „платформаше"?

  

Извор Пресса РС каже да је један од главних задатака „платформаша" придобијање
осталих бошњачких странака, а пре свих СБиХ и СББ.
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- Платформаши имају укупно 17 посланика у Представничком дому, а уз њих је и један
посланик ДНЗ-а. За просту већину потребна су им још четири гласа. Странка Хариса
Силајџића има два, а СББ БиХ Фахрудина Радончића четири посланика и управо су ти
мандати коцкице које недостају у целом плану. Занимљиво је да СБиХ и СББ у последње
време не критикују потезе „платформаши" у Федерацији БиХ, што може да се протумачи
као отварање простора за широку бошњачку коалицију - истиче наш извор.

  

 СДП ће без сумње одмах захтевати да нови председавајући Савета министара буде
шеф те партије Златко Лагумџија, а у крајњем случају и неки Хрват из њихових редова.
Осим тога, захтеваће и место шефа дипломатије, а потом ће затражити да се поштује
национална равноправност у Савету министара. То би, наравно, било само фиктивно, јер
правила предвиђају да председавајући Савета министара буде Хрват, и то из редова
ХДЗ-а БиХ или ХДЗ-а 1990. Министарство иностраних послова треба да припадне
представницима РС, односно СДС-у или СНСД-у. Због тога ће најбројније српске и
хрватске странке одбити ту назовипонуду и настаће криза баш као и у Федерацији -
процењује наш извор.

  

Према његовим речима, тада наступа друга фаза Лагумџијиног прљавог плана, у коју ће
се, баш као и у ФБиХ, умешати и ОХР.

  

- Пошто би превирања, највероватније, потрајала месецима, на ноге би се дигла
међународна заједница. Тада би на сцену ступили чланови Председништва БиХ Бакир
Изетбеговић и Жељко Комшић. Бошњачки и хрватски члан прегласали би свог српског
колегу Небојшу Радмановића и под плаштом потребе за превазилажењем кризе
предложили неког из СДП-а, вероватно Лагумџију, за мандатара за састав новог Савета
министара - објашњава наш саговорник.

  

Иако би, према његовим речима, ова подвала веома тешко могла да прође у парламенту
БиХ ако се на уму имају механизми гласања, где ниједна одлука не може да прође без
ентитетске већине, „платформаши" ће погазити и тај механизам јер рачунају на отворену
подршку шефа ОХР-а Валентина Инцка.

  

- Уследила би седница парламента на којој би било изабрано ново руководство, али само
гласовима из ФБиХ, и то тако да у том послу учествују баш све бошњачке странке које
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имају довољно мандата за просту, али не и за ентитетску већину. На исти начин би
подржали и Лагумџијин кабинет, али ти потези не би имали довољну подршку из оба
ентитета, јер ниједан посланик из РС за то не би гласао - каже наш извор.

  

Он додаје да би се после те бурне седнице парламента земља нашла у највећој
послератној кризи, што би отворило простор за интервенцију ОХР-а.

  

- Нема никакве сумње да би Инцко и сарадници зажмурили на отворено гажење Устава
БиХ и свих закона и механизама на којима почива дејтонска БиХ, јер су исто учинили и у
Федерацији.

  

Безакоње се наставља

  

- Нико није очекивао да ће ОХР потврдити одлуке крњег федералног парламента, па је
то урађено. Зашто се онда то не би догодило и на заједничком нивоу, нарочито ако се
зна да ОХР може да чини баш све, па и да мења законе и пословник парламента, али и
да, на крају крајева, укине чак и ентитетско гласање? Зато преговарачи из РС морају
бити спремни на све сценарије и при том да размишљају корак унапред - закључује извор
Пресса РС.

  

Политички аналитичар Милош Шолаја сматра да би спровођење овог сценарија у праксу
био државни удар.

  

- Чињеница је да ће ОХР, ако овако настави да се понаша, довести до потпуне анархије
у земљи. Ситуација је превише наелектрисана и свашта може да се догоди. ОХР је
направио грешку јер је у Федерацији на неправну ситуацију реаговао новом неправном
одлуком. Осим тога, видљиво је да имамо и оне који подржавају те интервенције ОХР-а
зарад неких својих личних интереса. Ипак, не треба занемарити ни прекомпозицију
политичких односа у региону, јер видимо шта ради Русија. Биће још много буре - оцењује
Шолаја.

  

(Прес)
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